

contra la resolución de la alcaldía de esta capital por la que se condenó a pagar a la sociedad de ganaderos La Unión del Campo 22-50 y 7-90 pesetas.

Se acordó confirmar el decreto de la alcaldía. Oficio del gobernador civil con certificado de demencia de José Pérez Martínez, natural de Dalías.

Se acuerda que ingrese en el Manicomio. Oficio del gobernador civil acompañando otro del alcalde de Nijar, que solicita se requiera de inhabilitación al juez de Sorbas en una causa que instruye.

A propuesta del señor Muñoz Calderón se acordó preguntar al juez el delito que ha motivado la causa.

Estado de los precios medios que han obtenido las especies de administrado por el ejército y Guardia civil en varios pueblos cabezas de partido judicial.

La corporación queda enterada. Oficio del director de los establecimientos de beneficencia, interando la adquisición de varios títulos para el Manicomio.

Se acordó de conformidad con lo solicitado. Informe de secretaría en la instancia de don Rafael Espinar Rodríguez, que solicita varias modificaciones en el escalafón de empleados provinciales.

Pasó a estudio del señor Muñoz. Recurso de don Francisco Roda Spencer, representante de la Compañía The Sorbia, reclamando contra la cuota que se le ha impuesto a dicha empresa en el repartimiento de Gérgal.

Que pase a informe de la alcaldía de aquel pueblo. Reclamación de don Manuel Córdoba en representación de la sociedad Hierros de Oñiza, sobre la inclusión de esta empresa en el repartimiento de Gérgal.

Se acordó que informe también la alcaldía correspondiente. Cuenta de la distribución de fondos formada por contaduría para cubrir los gastos del mes actual.

—Aprobada. Escrito de Juan Prats Martínez, vecino de Dalías, solicitando una pensión para ayuda de lactancia de niños gemelos.

Se acordó concederla. Escrito del alcalde de Gádor, pidiendo un socorro para un niño que necesita someterse al tratamiento antirrábico.

Se acordó conceder 75 pesetas. Oficio del gobernador civil manifestando que ha dispuesto ingrese en el Manicomio el demente Francisco Martín de Almería.

Se acordó ratificar la orden del gobernador. Oficio del gobernador civil trasladando otro del administrador de la Gaceta de Madrid, relativo a la publicación de un anuncio referente al arreglo de la deuda de la Diputación.

Enterados. Recurso del guardia civil Emilio Martínez, contra su inclusión en el reparto de Santa Cruz.

Fue denegado el recurso. Recurso de Antonio Mirón Martínez, reclamando de las cuotas que el Ayuntamiento de Oria le impuso en los años 1904, 1909 y 1910.

Se acordó de conformidad con el reclamo. Oficio del inspector provincial de primera enseñanza reclamando un auxiliar y el mobiliario correspondiente a las oficinas de su cargo.

Se acordó que pase a informe de Contaduría. Oficio del Alcalde de Almería interesando un socorro para el procesado Ginés Molero, que se halla en las prisiones militares.

Se acordó que ese socorro lo pague la Alcaidía. Escrito de don Torcuato Soler reclamando contra su inclusión en el reparto de Patala.

Se acordó que pase a informe de la Alcaidía de aquel pueblo. Escrito de María Dulce Nombre López, procedente de la casa cuna, solicitando un socorro por que va a contraer matrimonio.

Se acordó concederle cincuenta pesetas. Oficio del gobernador, remitiendo certificado de demencia de Francisca Rodríguez, vecina de Almería.

Se acordó que ingrese definitivamente en el Manicomio. Recurso de Juan Tapia Requena, de Oñiza del Río, contra la constitución de la Junta municipal de aquel pueblo.

Fue desestimado. Escrito de don Esteban Jiménez García, consignatario del vapor «Parana», solicitando el sobreante del depósito que constituye para la reparación del daño que dicho buque ocasionó en el dique de Poniente.

Se acordó de conformidad con lo solicitado. Expediente de cesión de terrenos acordada por el Ayuntamiento de Huércal Overa. Fue aprobado.

Y se levantó la sesión. **Parlamentarias**

POR TELEGRAMA Los catalanes

Madrid, 4.—Los representantes de Cataluña en Cortes mostraban esta noche satisfachos por haber aprobado esta tarde el Senado la totalidad del proyecto de mancomunidades provinciales.

Los senadores catalanes expresaban su esperanza de que en breve se aprobará también el articulado de dicho proyecto.

Programa para mañana

Madrid, 4.—El presidente del Congreso, señor Villanueva, al terminar la sesión hoy celebrada por esta Cámara, habló con los periodistas, manifestándoles que las primeras horas de la mañana se dedicaran a ruegos y preguntas y al debate político, en el que intervendrán los señores Senante y Azcarate, y después continuará la discusión del proyecto derogando la ley de jurisdicciones.

Agregó que en la sesión de pasado mañana hablará el señor Vázquez de Mella, y en la del sábado intervendrá el señor Maura, para contestar a las preguntas.

Madrid, 4.—Esta tarde, al terminar la sesión del Congreso, el jefe del Gobierno estuvo paseando en el Retiro.

Luego marchó a la Presidencia donde recibió varias visitas. Después habló el conde de Romanones con los periodistas, manifestándoles que no le concedía importancia a la declaración del señor Allendessalazar en el Senado, de que los conservadores votarían en contra del proyecto de mancomunidades provinciales, pues este partido tiene que proceder igual que en el Congreso.

Comisión

Madrid, 4.—Hoy por la tarde se ha reunido la Comisión de Presupuestos del Congreso, para discutir un proyecto de empréstito de trescientos millones de pesetas destinado a recoger las obligaciones del Tesoro que están en circulación.

El señor Espada pronunció un extenso discurso oponiéndose al proyecto. Intervinieron en la discusión los señores Suárez Inclán y Cobian.

Cambio de casaca

Madrid, 4.—Toda la prensa de esta corte, en sus ediciones de hoy, coincide en estimar el acto ayer realizado en el Congreso por el diputado republicano don Melquíades Álvarez, como trascendental en la política española, pues ha evolucionado hacia la monarquía, arrastrando a sus partidarios.

La prensa militar dice que la evolución de don Melquíades constituye una esperanza, pues significa el abandono de moldes arcaicos.

Junta de Beneficencia

En el Gobierno civil se reunió ayer la Junta provincial de Beneficencia.

Presidió el señor Pérez Gironés y asistieron los vocales señores Moreno Nieto, Prieto Panparinas, Rocafuél de Montes, Alonso Campos, Bienes, Villaspesa Calvache, Mateos Fernández y el secretario señor Villegas Murcia.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta, en la siguiente forma, de los asuntos que figuraban en el despacho ordinario.

Oficio de la Dirección general de Administración solicitando antecedentes de la fundación benéfica de Oria.

Se acordó enviarlos. Ponencia del señor Prieto Panparinas en el auto del patrono que fué de la fundación Villasant, sobre devolución de cantidad.

Se acuerda dejarla sobre la mesa. Moción del señor Villaspesa, para que se declare de beneficencia particular la fundación «Tienda Asilo», de Almería.

Se acordó aprobarla. Y se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Hállase en Almería el médico de Berja y querido amigo nuestro don Antonio Ruiz Samos.

Es probable que hoy regrese de Berja al presidente de la Diputación provincial, don Antonio Ibarra.

Ayer tarde regresó de Sevilla, Granada y otras poblaciones, el comerciante don Juan González Ramírez, en unión de su distinguida familia.

Ha venido de Píñera nuestro distinguido amigo el médico de aquella localidad, agregado a la comisión mixta de reclutamiento, don Emilio Gutiérrez.

Para Cádiz salieron ayer los propietarios de Albuñol don Eloy del Rincón y don Juan Fernández.

Ha regresado a Valencia don José García del Moral, padre de nuestro estimado amigo el consignatario de los Correos de África en Almería.

De Cádiz regresó ayer tarde el ex alcalde de esta capital don Francisco Bustos Orozco, con su distinguida señora.

El comerciante don Berja don Pedro Vargas, ha marchado a la Argentina.

Ha marchado a Valencia y Castellón el ingeniero de caminos don Antonio Pérez Núñez.

Hoy regresará a esta capital nuestro respetable amigo el cura párroco de San Pedro, don Antonio Amat Mazo.

De Granada ha regresado el comerciante don Fernando Fernández.

A Granada ha marchado el estudiante don José Gómez Campana.

Ha regresado de Madrid con su bella y distinguida señora, nuestro querido amigo el consignatario de vapores don Leopoldo Romero Valverde.

Del tiempo

Pronósticos

He aquí los que hace Steijón hasta el día 15 del actual.

Del 4 al 5 se reflejará en el Cantábrico la acción de un núcleo de fuerzas que pisará por Inglaterra y Países Bajos, y en el Mediterráneo y en nuestro SO., de los mínimos de otro núcleo de fuerzas del S. de Italia y S. de Portugal, respectivamente.

El 6 al 7, habrá en África septentrional y en el SO. de la Península centros de baja presión que causarán tiempo nuboso y algunas lluvias o tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

La depresión que pasará por el mar del Norte y Escandinavia del 8 al 9 y los mínimos que se formarán en el Mediterráneo, influirán, en el Cantábrico y en el NE., produciendo algunas lluvias o tormentas.

El martes 10, al apartarse por el Báltico la depresión de Escandinavia se acercarán a nuestro NO. y SO. depresiones oceánicas que ocasionarán algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental, con vientos variables.

El miércoles 11 habrá depresiones en Irlanda, en el Cantábrico y en el S. O. y S.

de la península. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y SO. hasta las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 12 se habrá remontado al O. de Escocia la depresión de Irlanda, mientras que la del Cantábrico avanzará hacia el golfo de Gascuña y la del S. de la Península hacia los parajes de Argelia. Seguirán produciéndose lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, especialmente desde el NO. y N. al centro, con vientos también del segundo al tercer cuadrante.

Irán mejorando la situación meteorológica de la península el viernes 13, porque el mínimo de Argelia se alejará por Cerdeña y Túnez y la depresión de Gascuña pasará al NO. y N. de Francia. Todavía se desarrollarán algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico al centro y Mediterráneo superior, con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 14 habrá una depresión en el mar del Norte y SO. de Escandinavia y un mínimo en el Mediterráneo superior. Será más tranquila la situación atmosférica en nuestras regiones, sintiéndose un tanto en el N. y NE. la acción de los centros perturbadores mencionados.

El domingo 15 continuará dominando el buen tiempo en la península, menos en nuestro SO., donde habrá alguna perturbación por las bajas presiones del Sur de Portugal.

Posesiones de Africa

POR TELEGRAMA

Nueva agresión.—Soldado herido

Madrid, 4.—En el ministerio de Estado se recibió hoy un despacho oficial, fechado en Tetuán, del Residente en Marruecos, general Alfau, diciendo que una pareja de caballería que prestaba ayer vigilancia en el campo del río Martín, fué agredida por un moro que disparó su fusil, hiriendo a un soldado.

Añade que seguidamente se concentró la patrulla de que aquella pareja formaba parte, dando una batida contra los malhechores, hiriendo al moro agresor, y cogiendo tres prisioneros, que fueron conducidos a la plaza.

Termina el despacho del general Alfau diciendo que ha extremado las medidas de vigilancia, para evitar desórdenes.

De los postas

LO QUE DICEN LAS FLORES

Enredadera

Por los prados un niño se entretiene, haciendo maravillas con ciertas florecillas que a sus alcances tiene.

A no dejarse en el Edén las alas, fuera cual mariposa que va de rosa en rosa cautiva de sus galas.

Llega al fin a una hermosa enredadera, que sirve de ropaje con flores y follaje a un trocizo de palmera.

De la espiral aérea de esmeralda, va recogiendo solas las péndulas corolas y adorna su guirnalda.

¡Vana flor cuya púrpura se encoge; su ser sin tallo es vano y muérese en la mano del ángel que la coge.

Como de espumas vaporosas tules, deshechos por el tacto se agotan en el acto sus pétalos azules.

Lo mismo queda el alma sin amores, sin ídolos que adora, que aquella trepadora sin sus caducas flores.

A. VILLANUEVA.

Los crímenes del capitán Sánchez

POR TELEGRAMA

Declaraciones

Madrid, 4.—Esta mañana, a las diez y media, se constituyó el Juzgado de la Latina en la Casa de Cañonigos, ante el cual prestaron declaración los hijos del capitán Sánchez, un hermano del señor García Jalón y un hijo de éste.

El hermano del señor Jalón dijo que de encontrarse el cráneo de la víctima, fácilmente pudiera haberse comprobado si era el suyo, porque tenía varias muelas postizas.

Aunque se guarda gran reserva sobre las declaraciones hechas por los hijos del capitán Sánchez y el viejo Buch, sábase que éste repitió lo que dijo cuantas veces ha sido interrogado.

A la una y media de la tarde marchó el Juzgado a la cárcel de mujeres, para tomar declaración a María Luisa Sánchez.

Inspección ocular.— Buscando el cráneo

Madrid, 4.—Hoy, a las tres y media de la tarde, constituyóse el Juzgado en la Escuela Superior de Guerra, para verificar una inspección ocular.

En los alrededores de la Escuela se congregó numeroso público, creyendo que habían sido allí conducidos el capitán y su hija, para reconstituir el crimen.

El Juzgado se limitó a tomar declaraciones a varios individuos que prestan servicio en la Escuela.

El juez señor Algorta, escuchó todos los rincones del pabellón que habitaba el capitán Sánchez con su familia, en busca del cráneo del señor García Jalón.

Por orden del Juzgado se picó un tabique del cuarto de las «cabras», no encontrándose nada.

Luego se hicieron excavaciones en distintos sitios, y se registraron varias paredes, sin resultado alguno. El señor Algorta se marchó, quedándose en la Escuela el secretario señor Fernández Luna, quien continuó dirigiendo las pesquisas.

Luego retornó el señor Algorta, quien al marcharse, a última hora, mostrábase satisfecho de la diligencia. Se dice que no se han encontrado los restos que se buscaban; pero que se tienen indicios para hallar algo importante.

Hay gran expectación.

Nota local

Los exploradores de España

Relación de aspirantes a exploradores inscritos hasta hoy durante el nuevo periodo de admisión, que deben recojer sus tarjetas de identidad en el Casino de Almería por la mañana, y concurrir con los demás exploradores a la Plaza de Toros, hoy, a las 6 de la tarde, y en los días que en lo sucesivo se citen para su instrucción.

Don Pedro Antonio Campos, don Emilio Herrera, don Ramón Eraso Trujillo, don José Eraso Trujillo, don Nicolás Leseaduate Fuentes, don Emilio Leseaduate Fuentes, don Francisco Granados Bravo, don Antonio Gálvez Victoria, don Francisco López Giménez, don Claudio Pimentel González, don Aniceto Martos Alvarez, don Antonio Camacho Ramos, don Miguel López Navarro, don Federico Medina Sánchez, don Pablo Medina Sánchez, don Francisco Guerrero Díaz, don Camilo Fernández Cruz, don Antonio Ruiz Gila, don Manuel Plaza Rodríguez, don Elías Ruiz Gila, don Emilio Ponce Ortega, don Juan Sánchez Juárez, don Pascual Cabrera Martín, don Francisco Zea López, don José Fernández Rodríguez, don Juan Aranda Martínez, don Juan López Navarro, don Adolfo Ramírez Laynez, don José Marín Verdegay, don Manuel Marín Verdegay, don Juan Maryos Padilla, don José Miranda Pérez, don Miguel Galluri Pascual, don Antonio Ferrer Ruesca, don Francisco Coderque Fernández, don Juan Serrat López, don Juan Ruesca, don Eduardo Menchero Auñón, don Rafael Auñón Gallego.

Vida política

POR TELEGRAMA

Comisión

Madrid, 4.—Una comisión de corredores de comercio presidida por el diputado don Melquíades Álvarez, visitó hoy al ministro de Fomento, señor Gasset, para interesarle que atienda las aspiraciones que tienen por muladas.

Recepción

Madrid, 3.—El próximo domingo se celebrará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del ex ministro conservador señor González Besada.

El tema de su discurso es: Deberes de la ciudadanía olvidados o mal servidos por las generaciones actuales.

Le contestará el ex ministro don Amós Salvador.

Francos y Libras

Madrid, 4.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with 2 columns: Día 2, Día 4. Francos: 8.45, 8.55. Libras: 27.36, 27.36.

La Corte a La Granja

POR TELEGRAMA

Salida de Madrid

Madrid, 4.—Esta mañana, a las diez, como se anunció, ha marchado la corte a La Granja.

En el traje regio marcharon la reina doña Victoria, sus hijos, séquito y servidumbre.

El rey don Alfonso salió en automóvil con sus ayudantes.

Llegada a La Granja

Madrid, 4.—Comunicación de San Ildefonso que a las doce y diez minutos llegó el monarca en automóvil, y a las doce y treinta el tren donde iban la reina doña Victoria, el príncipe de Asturias y los infantes.

Los soberanos con sus hijos se asomaron a los balcones de Palacio, siendo aclamados por un público numerosísimo.

Antes de salir de Madrid, la reina envió al párroco de la iglesia de la Paloma, mil pesetas, para que las reparta entre los pobres.

De Garrucha

Siniestro marítimo.—Un vapor griego a pique

A última hora de la tarde de ayer, se presentó en esta rada, demandando auxilio con las banderas a media asta, repetidos golpes de sirena y la señal internacional A Z (caldera ha estallado: muchos heridos), el vapor griego Joannes Kassos, que procedente de San Rafael (Francia), navegaba con rumbo a Rotterdam, con cargamento de mineral de aluminio.

Ampliando mis noticias telegráficas, diré que inmediatamente se dirigió al buque la lancha del práctico, que ya le estaba esperando en el fondeadero, y antes de media hora surcaba el mar la falua de Sanidad Marítima, con todo el personal de esta Estación Sanitaria, y un número inculcable de barcos de pesca, que pronto rodearon a Joannes Kassos.

Poco tardó en saberse que no había desgracias, y que la avería no era la supuesta, sino una vía de agua, imposible de tapan, pues el buque se sumergió por momentos. Todos nos dimos cuenta del gran peligro que corría el buque en el sitio donde se capitán lo fondeó y los Prácticos trataron de que se viniese más a tierra, evitando así se sumergiera en las muchísimas brazas de agua que allí había.

Pero la tripulación, que ya había echado al agua los botes, abandonó el buque, y la caldera, inundada y sin presión, y la máqui-

na sin sirvientes, hicieronlo todo imposible. El capitán continuaba en su puesto de honor demandando auxilio, cuando apareció en el horizonte el vapor holandés Luise, que venía a cargar aquí, e inmediatamente acudió en demanda del Joannes, intentando darle remolque para acercarlo más a tierra y ver si podía embarrancar en la playa.

Todas las tentativas fueron inútiles, y ya de noche hubo de abandonar a su suerte. Poco a poco fueron llegando a la playa, cargados con las ropas y enseres de los tripulantes, los botes de a bordo, con toda la tripulación, y el piloto con ellos.

Todos fueron alojados provisionalmente en la Casca del Salvamento de Náufragos. El capitán trasbordó al Luise, sin abandonar el lugar del naufragio.

Esta mañana solo quedaban en el mar algunos objetos flotantes que el viento arrojaba a la playa, y el recuerdo de una catástrofe que pudo costar la vida a muchos hombres.

También acudió a bordo del Joannes, en los primeros momentos, una representación del Lloyd, que trató de que se adoptasen medidas que creía del caso, haciendo cuanto pudo por ver de salvar al buque naufragio.

Sólo nos resta decir que tanto los Prácticos del Puerto, como la Sanidad y el Cuerpo de Carabineros, cumplieron con su deber, algunos excediéndose, y que el pueblo entero de Garrucha dió pruebas de honradez y de buen corazón, patentizando, especialmente la clase pescadora, sus caritativos sentimientos.

LUSITANIA

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Navarra

Las inundaciones

Pamplona, 4.—A consecuencia de las últimas inundaciones han quedado multitud de familias en la mayor miseria.

Muchos pueblos continúan incomunicados. Seis puentes de la carretera donde se habían refugiado numerosas personas, se hundieron, ahogándose muchas.

Las corrientes arrastran centenares de caballerías ahogadas. En toda la comarca reina la más espantosa ruina.

Huesca

Incendio.—Tres quemados

Huesca, 4.—En el pueblo de Sabiñanigo, un violento incendio ha destruido la iglesia parroquial y siete casas.

Tres jóvenes perecieron quemados. Las pérdidas materiales son importantes.

Barcelona

Comentarios.—Los conservadores

Barcelona, 4.—En los círculos políticos de esta capital es objeto de grandes comentarios el discurso que ha pronunciado en el Congreso el jefe del partido radical señor Leroux.

Los conservadores han celebrado un mitin de propaganda, al que asistió una numerosa concurrencia.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

GRANOS DE INCIENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Peraltá, Penitenciario de Almería.

Este libro, elegantemente editado con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 páginas.

Los sacerdotes, personas piadosas y maestras, no podrán hacer obsequio más delicado.

De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Herránz, Paz, 6, y en Barcelona, en la librería de E. Subirana.

Precio: Una peseta.

Del Ayuntamiento

Recaudación

El administrador de rentas arrendadas envió ayer al ayuntamiento una relación de lo recaudado en el mes de Mayo último por el impuesto del timbre sobre expedición de billetes de espectáculos públicos, que ascendió a la cantidad de 9.582,32 pesetas.

De estas, corresponden al Ayuntamiento por el recargo municipal, 254 pesetas.

Subasta desierta

Ayer quedó desierta, por falta de licitadores, la subasta de las obras de adoquinado del trozo de vía comprendido entre la Puerta de Purchena y calle de Granada.

Comisión

En el Ayuntamiento se reunió ayer la comisión de carruajes para despachar varios asuntos de trámite.

Concurso

Se ha anunciado por treinta días un concurso para proveer la plaza de matrona municipal que se encuentra vacante.

Los panaderos

En vista de las quejas recibidas sobre la falta de peso con que se expende el pan en muchos establecimientos, el alcalde ha convocado a los panaderos a una reunión que debe celebrarse hoy en el Ayuntamiento.

Elección

El sábado próximo se celebrará en el Ayuntamiento la elección de compromisarios que han de elegir cuatro vocales propietarios y cuatro suplentes de la Junta de Gobierno y patronato de médicos titulares. La elección de dichos vocales se celebrará en el Gobierno civil el próximo día diecisiete.

Un herido

Comunicación de Laraja, que en la madrugada del día 2 del actual, Docegracias Gómez Torres, disparó un tiro de escopeta contra un convecino Joaquín Jiménez Salmerón, hirándole.

El agresor fué detenido.

Gitanos detenidos

Han sido detenidos en Vélez Rubio los gitanos Miguel Contreras Cortés, Ramón Cortés Contreras, Luisa Vargas Moreno y Josefa Santiago Leandro, cómplices en la

estafa de 875 pesetas hecha a Catalina Te ruel Reche. A dichos gitanos les fueron ocupadas 374 pesetas.

También en Lorca ha sido detenida la gitana apodada la Mena, ocupándosele 465 pesetas, procedentes de la misma estafa. Todos han sido puestos a disposición judicial.

Subasta

Se ha fijado el día 17 de Julio próximo para la celebración de las subastas de acciones de piedra para conservación del firme de las carreteras de Málaga, Estación de Vilche y Almería a cuesta de los Castaños, bajo los tipos de 4.999,79, 5.000 y 5.000,20 pesetas, respectivamente.

Tienda Asilo

Un concurso

Concurso Mariano Nazareno Lauretano... Premio extraordinario de 500 pesetas...

Los premios extraordinarios se ofrecen: 1.º Al mejor Canto Oriental en castellano...

En atención a los multiplicados certámenes y concursos que se celebran y se anuncian...

Los que deseen mayores instrucciones se dirigirán al Director del Mensajero Lauretano...

Las composiciones deben dirigirse al Secretario General del Jurado...

Por la Junta organizadora, el Director, Lorenzo Arbustá, Presbítero Capellán de Honor de la Santa Casa...

Matarró, Fiesta del S. C. de Jesús, 20 de Mayo de 1913.

Ha llorado Mariquita

No es de precisa ley que los nerviosos sean de mediana estatura; Mariquita era de talla algo más que mediana...

Se acordó que, después de muchas nodrizas y chachos, dieron el cabo con una aldeana que apareció sana y de buen natural.

En efecto, bien pronto pudo Mariquita verse libre de inquietudes. Volvió a su vida ostentosa... Pero una mañana fué sorprendida desahadamente.

Hallábase en su gabinete leyendo un periódico de Madrid, y de pronto abrió la puerta y apareció el ama de llaves...

—Esa nodriza no tiene leche, y el niño se retuerce y muere de hambre—dijo con voz dura y seca.

Mariquita lo oyó; irguióse, y por un impulso de su corazón iba ya a lanzarse a se correr a su niño, pero recordando horriblemente que ella tenía secos sus pechos, lloró con rügientes sollozos y dejóse caer exánima en una butaca.

Oíase el desahogado, terrible y agudo quejido, el lloriqueo prolongado del pobre Juanito.

No se debía perder tiempo; reclamaba muy pronto socorro aquel lloro incesante que desde la alcoba llegaba a los oídos de Mariquita como desesperada queja del hambre...

Grito de miseria, imperante y monótono resonando como afrentosa acusación en la noche del día del bautizo, después de las risas y el bullicioso rumor de la fiesta.

Hasta entonces, aquella mujer, sintiéndose impotente como madre, se había doblegado a la acción de supersticiosos remordimientos, angustiada tal vez por los secretos escrúpulos de conciencia y aturrida por la bulliciosa continua de sus pensamientos...

Entonces respondió su corazón a aquella lamentosa queja del niño. No podía, en verdad, oponer resistencia alguna a la ineludible fatalidad de la naturaleza.

Sentíase impulsada hacia su hijo; pero quedábase inmóvil un momento, y como a merced del asombro que la producía el cambio que en sí misma se realizaba...

La pasión devuelve, aun a los más insensibles, indolentes o aturridos, las puras energías y los característicos sentimientos naturales atargados siempre en el ánimo de los seres que viven por la rutina...

Mariquita estuvo como indecisa por un brevísimo tiempo; no sólo la dominaba la ternura, sino que se sentía a merced de una ardiente cólera contra todo el mundo, contra aquella infame nodriza mercenaria...

Todo esto lo pensó rápidamente Mariquita, a pocos latidos de su agitado corazón, pues apenas se puso en pie, pasó dos veces la mano por la frente, mordido con rabia su pañuelo, y, al fin, encaminándose con vivo paso a la alcoba, exclamó con voz hemetística: —Mi hijo, mi hijo no se morirá de hambre; pero, ante todo, que se vaya el ama, que se vaya inmediatamente de casa esa infame mujer...

Leñóse Mariquita, enloquecida, a la alcoba; entró allí hecha una fiera, como la leona se precipita el amparo de sus cachorros, como diside las sirturas cae vertiginosamente a defender su nido el águila apresándose a la lucha con el pico, con las garras, escuchando a sus hijuelos con el cuerpo y las poderosas alas extendidas.

Tomó a su niño, púsole el biberón en la boquita, y luego ella produjo un mimoso arrullo que fué como un estremecimiento lleno de dulzura; arrojó la carita del niño a su cara aun humedecida por el llanto. Luego, paso atrás, paso adelante, con blando va y ven, mecía al niño. Vinole a la memoria un cantar del pueblo, cantar que ella había oído hacía mucho tiempo, y que entonó así: Duermes, niño hermoso, que tengo que hacer; lavar los pañales ponermelos a coser.

tan continuo revoloteo, que bien podía compararse aquel óseo cubículo del cráneo a una pajareta.

Hablémos de decir que su alma no se había formado aún. Hablémos con más concreción y claridad. Mariquita era una señorita nerviosa, criada con mimosidades malanas y entontecida con todas las necias vanidades de cierto grupo de la mesocracia señorial de las grandes poblaciones; educada frívola, superficial, incompletamente.

Se casó con un mozo rico, y desde tal momento ya se tuvo por señora, entendiéndose que sería obligada a mantenerse siempre desdenosa y grave y a la vez dengosa y existente, y sólo como destinada a una exigencia de ostentación pomposa y de regalo refinada.

Tuvo un hijo, y como razón consiguiente, hizo buscase para el niño una nodriza, que no era cosa de que señorona encopetada tomara por sí el trabajo de madre vulgar y ordinaria.

Desgraciadamente, aunque hubiera que rido criar a su hijo no hubiera podido, porque hasta entonces, su naturaleza, nerviosa, se ca, desigual, no daba el delicioso jugo en el que bebemos vida de la vida de nuestras madres.

Presentóse la nodriza; era un sargento de carabineros; negruzca, bigotuda, corpulenta. —¿Y yo voy a entregar mi niño, mi niño, blanquísimo, blanco, fino, a esta mostruosa mujercita, que puede desahacérmelo entre sus manazas?— se dijo Mariquita.

Pero al fin se resignó y trató de vestir y adornar a aquella gorgona como el indio a su elefante.

La nodriza, a los pocos días de hallarse en la casa, se emborrachó, y hubo que despedirla.

Llegó otra ama repulida y pretenciosa, la cual, a las dos semanas fué también despedido por loca; y, en fin, presentóse otra, vi ciosa, a la que sucedió otra enfermiza; esta, ladrona; aquella, feroz, todas resultaban odiosas... y así, el niño, el pobre niño, lan guideaba...

—¿Soy yo culpable?—decíase aterrada Mariquita. —De no poder criar, no; de haber deseado no poder criar, sí—pensaba gravemente.

Y pensando esto, pidió consejo al médico, y el médico la sometió a un plan sustentivo y fortificante; del cual, sin embargo, no es peraba muy seguro resultado eficaz. ¡Pobre Mariquita!

Apareciábase en sueños las figuras horribles de las mercenarias como coro de brujas que amenazaban al niño, y pedía a Dios mi sercioría, pedíale Mariquita que velara por el niño y casi en estos momentos se humil laba y enternecía.

Se acordó que, después de muchas nodrizas y chachos, dieron el cabo con una aldeana que apareció sana y de buen natural.

En efecto, bien pronto pudo Mariquita verse libre de inquietudes. Volvió a su vida ostentosa... Pero una mañana fué sorprendida desahadamente.

Hallábase en su gabinete leyendo un periódico de Madrid, y de pronto abrió la puerta y apareció el ama de llaves...

—Esa nodriza no tiene leche, y el niño se retuerce y muere de hambre—dijo con voz dura y seca.

Mariquita lo oyó; irguióse, y por un impulso de su corazón iba ya a lanzarse a se correr a su niño, pero recordando horriblemente que ella tenía secos sus pechos, lloró con rügientes sollozos y dejóse caer exánima en una butaca.

Oíase el desahogado, terrible y agudo quejido, el lloriqueo prolongado del pobre Juanito.

No se debía perder tiempo; reclamaba muy pronto socorro aquel lloro incesante que desde la alcoba llegaba a los oídos de Mariquita como desesperada queja del hambre...

Grito de miseria, imperante y monótono resonando como afrentosa acusación en la noche del día del bautizo, después de las risas y el bullicioso rumor de la fiesta.

Hasta entonces, aquella mujer, sintiéndose impotente como madre, se había doblegado a la acción de supersticiosos remordimientos, angustiada tal vez por los secretos escrúpulos de conciencia y aturrida por la bulliciosa continua de sus pensamientos...

Entonces respondió su corazón a aquella lamentosa queja del niño. No podía, en verdad, oponer resistencia alguna a la ineludible fatalidad de la naturaleza.

Sentíase impulsada hacia su hijo; pero quedábase inmóvil un momento, y como a merced del asombro que la producía el cambio que en sí misma se realizaba...

La pasión devuelve, aun a los más insensibles, indolentes o aturridos, las puras energías y los característicos sentimientos naturales atargados siempre en el ánimo de los seres que viven por la rutina...

tra aquella infame nodriza mercenaria, contra la sociedad que murmuraba, y hasta contra el ama de llaves y el médico. Sin duda el afecto que éstos mostraban al chiquitín no era consecuencia de la melancolía, de la necesidad de amar que suele conmovér a los viejos solterones, sino que era una astuta malevolencia, una censura constante contra la misma Mariquita, como si ella, madre sin entrañas, hubiera dejado al niño en el torro de la Inclusa en un mitad del arroyo.

Todo esto lo pensó rápidamente Mariquita, a pocos latidos de su agitado corazón, pues apenas se puso en pie, pasó dos veces la mano por la frente, mordido con rabia su pañuelo, y, al fin, encaminándose con vivo paso a la alcoba, exclamó con voz hemetística: —Mi hijo, mi hijo no se morirá de hambre; pero, ante todo, que se vaya el ama, que se vaya inmediatamente de casa esa infame mujer...

Leñóse Mariquita, enloquecida, a la alcoba; entró allí hecha una fiera, como la leona se precipita el amparo de sus cachorros, como diside las sirturas cae vertiginosamente a defender su nido el águila apresándose a la lucha con el pico, con las garras, escuchando a sus hijuelos con el cuerpo y las poderosas alas extendidas.

Tomó a su niño, púsole el biberón en la boquita, y luego ella produjo un mimoso arrullo que fué como un estremecimiento lleno de dulzura; arrojó la carita del niño a su cara aun humedecida por el llanto. Luego, paso atrás, paso adelante, con blando va y ven, mecía al niño. Vinole a la memoria un cantar del pueblo, cantar que ella había oído hacía mucho tiempo, y que entonó así: Duermes, niño hermoso, que tengo que hacer; lavar los pañales ponermelos a coser.

Entonces lloró, lloró con verdadero enternecimiento, y elevando a Dios el corazón, pidió por su alma y por aquel su niño. —Gracias a Dios—dijo el médico—. Mariquita ha llorado; pronto su espíritu habrá de serenarse, corregirse su nerviosismo, y... podrá criar.

JOSE ZARONERO

MILITARES

Retiros en Junio

Durante el mes actual pasarán a situación de retirados, por cumplir la edad reglamentaria, los siguientes jefes y oficiales de las escalas activas del ejército: Alabarderos.—Teniente coronel, primer teniente don Juan Planas y Bretón de Riva.

Infantería.—Coroneles don Justo Sánchez Miñano Castro y don Paulino Vega Aldudo, y tenientes coronels don Argimiro Feijo Calleja, don José Poblador Guilo, don Miguel Campino Cort, don Guillermo Alvarado Nava y don Juan Ruiz Chueca.

Caballería.—Coronel don Ramón Ugarte, y tenientes coronels don Manuel Díez Morgrovejo Díez y don Francisco Andrés Ferrando.

Artillería.—Teniente coronel don León Martín Peinador.

Tenientes coronels don Juan Carrasco y Pérez Plaza y don Pedro Jaume y Esteva. Guardia civil.—Tenientes coronels don José Gamir y Segura y don Juan Rodríguez y Mendoza.

Sanidad Militar.—Subinspectores médicos de segunda don Antonio Pujals y Rosell y don Antonio Amo y Navarro. Oficinas militares.—Oficial primero don Juan Carrillo López.

Escuela de Guerra

Para cubrir las 40 plazas de alumnos anunciadas se han presentado 63 capitanes y subalternos de las distintas Armas, cuyos trabajos examinará el Tribunal constituido por el general de brigada don Arturo de Cevallos, director de la Escuela, como presidente; vocales; coronels don Enrique O Shea, de Estado Mayor, jefe de Estudios de la Escuela; don Enrique López Sanz, de Infantería, jefe del regimiento de Asturias; don Joaquín Herrero, de Caballería, jefe del regimiento del Príncipe; don Teodoro Ugarte de Artillería, director del Museo, y don Julio Rodríguez Monreb, de Ingenieros, jefe del segundo regimiento de Zapadores Minadores.

Secretario, comandante de Estado Mayor don Nicolás Prat Delcourt, profesor auxiliar de la Escuela.

DE MARINA

Auxiliares de oficinas

Se anunciará la provisión de una plaza de auxiliar tercero de oficinas de Marina, que se halla vacante.

Llamamiento a filas

Se ha dispuesto sean llamados a filas 102 soldados con destino al regimiento expedicionario de Infantería de Marina.

Movimiento de buques

Saló de los Caños de la Carraca el bergantín goleta «Haro».

Fundó en Tánger el crucero «Extremadura», y en Cadagús, saliendo nuevamente para la mar, el cañonero «Marqués de la Victoria», que después entró de arribada en Palamos.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Vacante

Se anuncia la vacante del cargo de juez municipal sup. ente de Benizaón.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre lesiones, contra Alfredo Soria López.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Puchena, sobre tentativa de robo, contra Diego Collado Martínez.

Conducción

Se ha ordenado la conducción a Bilbao, a disposición del Juzgado especial de Marina, de aquella localidad, del recluso en la cárcel de Almería, José de la Cruz Martínez.

El domingo anterior, a las seis de la tarde, tomó posesión del Curato de Santa María, de este pueblo, el nuevo párroco don Alberto Plaza Martínez, que vino acompañado por don Emilio Sánchez.

En las afueras de la población esperaban las autoridades y el vecindario en masa. Después de darse lectura de la real cédula y cumplir las ceremonias propias de la posesión, el señor Plaza dirigió al pueblo una fervorosa plática.

Todos los concurrentes al acto fueron después obsequiados espléndidamente por el señor Plaza.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo párroco.

EL CORRESPONSAL. 1.º Junio 1913.

De Castro

Gracias al celo y laboriosidad de nuestro párroco don Eduardo Romero se han verificado con gran esplendor en esta Iglesia, durante el mes de Mayo, los ejercicios en honor de la Santísima Virgen.

Era encantador el coro, que, bajo la dirección de tan distinguido sacerdote, formaban las señoritas Dolores Rodríguez García, Aureola Palafox, Estrella Hernández, Natividad García, Presentación Rodríguez, Dolores Matari y Soledad Viciania, las que han contribuido a dar gran esplendor a tan brillantes ejercicios.

El día 31 de dicho mes, confesaron y comulgaron todas las que forman la hermandad de las Hijas de María, así como los niños y niñas de las Escuelas nacionales de este pueblo, llegando a más de 120 el número de comuniones.

Se ordenó una suntuosa procesión, en la que los niños, con su ilustrado profesor don Francisco Añás García, ostentaban cada uno una banderita de los colores nacionales, formando un precioso conjunto.

Las niñas, dirigidas por su virtuosa profesora doña Matilde Fernández Banqueri, también ostentaban banderitas celestes y blancas.

Varios niños llevaban a hombros la imagen de San Luis Gonzaga.

Seguía a estos la hermandad de las Hijas de María, llevando también la imagen de la Inmaculada.

Concurrieron también a la procesión el clero, las autoridades y un público numeroso.

Después de la procesión se celebró una Misa solemne, cantada por el coro ya expresado.

Dirigió la capilla el director de la banda de música de este pueblo, don Pedro Andrés.

En la noche del 31 fueron ofrecidas a la Santísima Virgen las flores por las niñas de la escuela, las que recitaron con tal ternura que hubieron de emocionar al numeroso público que concurrió al templo.

U. F. 1 6 913

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CÁDIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilo. «FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA», «SALTA» Y «VALDIVIA» FRANCE Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1913 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires SALTA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1913, para Buenos Aires ALGERIE Saldrá de Almería el 2 de Julio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras á 7 días si Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

EL SELLO INSTANTANEO YER CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc. SOLO CUESTA UN REAL Descontiese de todas las imitaciones Pidase en todas las Farmacias y Droguerías

Glorosis Anemia Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguras y rápidas curas el dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues su acción es:

GLOBULOL PEINADO Nombre Registrado Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades consuntivas. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguras y rápidas curas el dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues su acción es:

AGUAS DE CESTONA Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estómago. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de temporada oficial, y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Depósito, E-genio de Bantos Calle de Granada número 35 y 37 donde se venden a 125 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías. Pedidos de datos y guías al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa). Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 á 5 de la tarde. Puerta de Puchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á domicilio, especialidad e pan de aceite, pan pichado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Alameda 8 Teléfono 154 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives Sardinias prensadas Clase muy fresca en bultitos pequeños se vende a precios muy arreglados Almacén de Luis Campos. Almería

MINERIA

Registros

Don Francisco Santolalla Inigo ha solicitado la propiedad de treinta ochenta pertenencias de mineral de hierro con el nombre de **San Francisco**, número 32.851, del término de Serón, en el paraje llamado Barranco del Pocho.

Don Valentín Moreno Cadena solicita veinte con el nombre de **La Mejor suerte**, número 32.852, del término de Necimiento, en el paraje que llaman Los Cuadradas.

Cesión

Don José Muñoz Laserna ha cedido a don Francisco Clemente Baeza la concesión minera titulada **Mi Pepe**, número 32.201, del término de Rioja.

Expropiación

Don Manuel Córdoba Membreve solicita se ordena la expropiación de una parcela de terreno, propiedad de don Francisco Jiménez Dumá, vecino de Serón, necesaria para la explotación de la mina **El Gran Coloso**.

Oposición

Don Salvador López Bergamo se opone a la expropiación forzosa de terrenos para un tranvía aéreo, solicitada por la sociedad Hierros de Ueila.

Depósito

Don Diego Espinosa Simón ha constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro **Paz**, número 32.829, de Sierro.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor español **Vicente Puchol**, procedente de Melilla, con carga general y 83 pasajeros para este puerto.

Idem idem **San José**, procedente de Motril, con carga general y 6 pasajeros para este puerto.

Idem idem **Velarde**, procedente de Melilla, con carga general y 4 pasajeros para este puerto.

Idem idem **Wileysike**, procedente de Génova, en lastre.

Buques despachados

Vapor español **Vicente Puchol**, para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem idem **San José**, para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem **Velarde**, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem idem **Wileysike**, para Glasgow, con mineral de hierro.

Laud español **San Miguel**, para Tortosa, con sal.

Idem idem **Carmelo**, para Garrucha, con carga general.

Idem idem **Virgen de la Regla**, para Ayamonte, con sal.

El vapor **Sevilla** saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El **Villarreal** saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de Africa hasta Santa Cruz de Tenerife.

El **Castilla** saldrá el día 6, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamos y Mallorca.

El **Colón** saldrá el día 7, admitiendo carga y pasajeros para Adra, Málaga y Motril.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Edicto del Gobernador civil, participando haber elevado al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada promovido por don Aureliano Requena Medina, vecino Oñala del Río, contra un acuerdo sobre elecciones.

Idem idem, elevando otro de don Andrés Masgosa Martínez, vecino de Oria

Decreto de admisión de los registros nuevos «La Victoria», «El Centenillo» y «Mercedes y María».

Relación de las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros que expresa, dentro de los periodos que señala.

Estado de la recaudación e inversión de los fondos provinciales, desde 12 de Octubre de 1.912 a 30 de Abril de 1.913.

Anuncio de una subasta de bienes.

Edictos del Ayuntamiento de Almería, anunciando que han quedado expuestos al público los padrones de los impuestos municipales de inquilinato y asistencia para extinción de incendios en los establecimientos públicos.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.— Santos Bonifacio, obispo y mártir; Doroteo, obispo y mártir; Sancha, mártir de Córdoba; Fernando, infante de Portugal, mártir; santas Zenaida, Ciria, Valeria y Marcia, mártires.

Santos de mañana, viernes.— Santos Alejandro, obispo y mártir; Norberto, obispo y fundador, santas Cándida y Paulina, mártires.

Cultos de hoy, jueves.

Vela al Santísimo.— En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Exposición de Su Divina Majestad.— En San Sebastián, de cuatro a cinco de la tarde, para la HORA DE ADORACIÓN que semanalmente se celebrará en la misma.

En la Sagrada Familia, desde las cinco y media de la tarde hasta el final de los cultos que comienzan a las seis y media en la misma.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.— Se celebraran los siguientes cultos en las iglesias que se indican a continuación:

San Pedro.— La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días sus cultos a las siete y media de la tarde, con exposición, Letanía cantada, Ejercicios y Reserva.

El octavario ordenado por Su Santidad empezará el 23, estando todos los sermones a cargo del presbítero, Director gerente del Monte de Piedad, don Antonio Salas.

San Sebastián.— Celebraráse en esta parroquia la Santa Misa todos los días, a las siete y media de la mañana, en la que tendrá lugar el ejercicio, habiendo en ella exposición de Su Divina Majestad y Comunión general.

La solemne novena que el Apostolado de la Oración y la Guardia de Honor dedican anualmente al Divino Corazón, continúa celebrándose a las cinco de la tarde.

Santo Domingo.— Durante todo el mes de Junio se hará el ejercicio correspondiente al terminar el Rosario, que comenzará al toque de oraciones.

Sagrado Corazón de Jesús.— Mañanas.— Se hará el mes en las Misas de seis y siete y media. Comunión reparadora.

Tardes.— A las siete, Exposición, Santo Rosario y Meditación. Los jueves y fiestas habrá plática del P. Director de la Congregación.

Domingo 29.— Comunión general. Ultimo día del mes señalado por S. S. Pio X para ganar el Jubileo plenísimo.

Se empieza a ganar desde las 12 del día 28, y concluye a las 12 de la noche del 29.

Esta Iglesia estará abierta todo el día.

Indulgencias.— Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón Divino durante el mes de Junio y una plenaria concurriendo diez días a los expresados cultos.

El Pontífice reinante ha concedido para el último domingo del mes indulgencia plenaria, que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula.

El ltmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por cada vez que se asista a estos cultos.

Novenas al Sagrado Corazón.— Continúan celebrándose en la iglesia de la Compañía de María, a las cinco de la tarde, y en la de San Antonio (Monserrat), a las seis, los solemnes cultos de la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Santo Rosario.— Se rezará en todas las

parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Novena a San Antonio de Padua.— Comenzará en la iglesia de Santo Domingo hoy, según costumbre, para terminar el 13.

Todos los días se hará el ejercicio de la novena después del Rosario y del mes al Sagrado Corazón de Jesús, que comienza a las siete y media con Exposición menor.

Día de retiro.— Hoy habrá el ejercicio acostumbrado en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús para las Congregaciones establecidas en ella y demás personas que quieran asistir. Por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las cuatro, según la distribución de costumbre.

Retiro mensual para señoras.— Tendrá lugar el próximo viernes en la iglesia de Santo Domingo.

A las diez, Misa, oración, lectura y examen general.

A las cuatro, oración, plática y examen particular.

Director del retiro, R. P. Santos Quirós.

¡Atención!

Buena con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos mostrados de los mejores y más baratos «TORNOS» eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabresantes eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo. Pont Roulant. Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos. Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc.

MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Macnacadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Varzonetas y vías portátiles, Excavadoras, BRASAS.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también dars explotaciones de minas, Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón. **Tablas de acero de gran resistencia;** Cadenas de eslabón y de cable.

En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados vertedera modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc.

También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero, Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el agricultor, no compréis nada, sin pedir libromes que los da gratis con sus presupuestos, a **JOSE M. MORENO, Alvaroz de Castro número 6, bajo.**

dráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Macnacadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Varzonetas y vías portátiles, Excavadoras, BRASAS.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también dars explotaciones de minas, Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón. **Tablas de acero de gran resistencia;** Cadenas de eslabón y de cable.

En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados vertedera modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc.

También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero, Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el agricultor, no compréis nada, sin pedir libromes que los da gratis con sus presupuestos, a **JOSE M. MORENO, Alvaroz de Castro número 6, bajo.**

Tortoni

Rolanda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfal.

TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA

Entrecot a la parisién, merluza a la normanda, riñones a la oron, pollo con champiñón, paella a la valenciana.

HELADOS

Mantecado, turrón, bizcochada, rocof, pusket, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes.

Para carteros

Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descomestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

«NOTABILI» Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESUMIDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

Petróleo Americano

Locción Higiénica perfumada para el pelo

Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.

Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante

Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.

Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento

De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.

Precio 1'50 pesetas frasco

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Bravé del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3,50 pts.

Los pedidos pueden hacerse a E. Mareca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Máquinas de coser y bordar

Sistema Gritzner-Durlanch

ALEMANIA

Ultimo adelante

La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival.

Está dispuesta para coser y bordar (¡jense bien!) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que *nada puede hacerse mejor.*

Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas.

Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios.

Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 2'50 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas que, al por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolviera al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado.

Depósito en Almería, Príncipe, 27.

Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de naves

Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

Sólidas garantías

Para más informes, dirigirse al

Agente general

JOSE SALAZAR MENENDEZ

Navarro Rodrigo, 20.- ALMERIA

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4,25 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA

Todo movido por la electricidad

Para precios, condiciones y contratos

INFORMARA

D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Compra de toda clase

DR

Monedas de oro

y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que á base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, diez p-setas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

LA INDEPENDENCIA

Diario de noticias

Gran información telegráfica

Corresponsales especiales en Madrid, Paris, Londres,

Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc.

Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.

Redacción y Administración, BELOY, 2.

Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

Precios de suscripción:

Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10.

Para las inserciones, pídanse tarifas.